

ZNAČAJ KONTINUIRANE EDUKACIJE SESTARA I TEHNIČARA U PREHOSPITALNOJ PRIMENI MERA OSNOVNE ŽIVOTNE POTPORE

Vladimir Gajić¹, Aleksandar Rasković¹, Dragan Milojević¹, Sanja Gajić²,
Bojan Jovanović¹, Olivera Lazarević

¹Zavod za hitnu medicinsku pomoć Kragujevac, Srbija

²Dom zdravlja Kragujevac, Srbija

SAŽETAK

U svakodnevnoj žurbi, sa ogromnim brojem pacijenata, medicinsko osoblje domova zdravlja je o merama reanimacije potpuno neobavešteno i neopravdano zapostavljeno. I, smrt se dešava na svakom mestu i u svako doba. Cilj rada je bio da se procene postojeća znanja i sposobnosti sestara i medicinskih tehničara Doma zdravlja Kragujevac u prehospitalnoj primeni mera osnovne životne potpore, kao i opravdanost kontinuirane medicinske edukacije.

Metodologija je podrazumevala teorijsku i praktičnu edukaciju, od januara do maja 2006. godine i to 123 sestre i tehničara iz 17 gradskih i seoskih ambulanti Doma zdravlja. Edukaciju su izvodili specijalisti urgentne medicine po "ABC" protokolu (A-airway, B-breathing, C-circulation) uz uključivanje najnovijih standarda. Sestre su popunjavale specijalno dizajniran test za ovu priliku pre i posle edukacije, a zatim je izvršena obrada podataka metodama deskriptivne statistike: tabeliranje, grafičko prikazivanje, apsolutne i relativne frekvencije i metode neparametarskih statističkih testova- χ^2 -test.

Rezultati testa, pre obuke, su pokazali da sestre i tehničari imaju kritično mali prag znanja, pri čemu je prosečna uspešnost popunjavanja testa 37,84% (znali su odgovor na svako treće pitanje), dok su rezultati testa posle obuke pokazali značajno povećanje nivoa znanja i veština, pri čemu je prosečna uspešnost popunjavanja testa 76,64% (nisu znali odgovor na svako četvrto pitanje). Analiza rezultata govori da su se prvobitna znanja i veštine sestara iz oblasti osnovne životne potpore kardiopulmonalne reanimacije uvećala za 102% posle edukacije.

Zaključak: Ova studija govori da je potrebna stalna i periodična, kvalitetna medicinska edukacija i to na nacionalnom nivou, uz stalno praćenje novih standarda i metoda.

Cljučne reči: kontinuirana edukacija, prehospitalna primena osnovne životne potpore, medicinske sestre i tehničari